

Dotyczy: postępowania przetargowego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności Gminy Cedry Wielkie.

W związku z otrzymaniem od jednego z wykonawców prośby o wprowadzenie zmian w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia oraz o wyjaśnienie jej treści Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

Klauzule obligatoryjne ujęte w SIWZ:

Pytanie:

1. **Klauzula nr 18** – klauzula 72 godzin – prosimy o wyjaśnienie, czy intencją wprowadzenia niniejszej klauzuli jest pokrycie kolejnych szkód powstałych z tej samej przyczyny w okresie 72 godzin od zgłoszenia pierwszej szkody, czy Ubezpieczający oczekuje pokrycia szkód z tej samej przyczyny traktowanych jako jedna szkoda powstałych w chwili powstania pierwszej szkody ?

Odpowiedź: Intencją wprowadzenia niniejszej klauzuli jest pokrycie kolejnych szkód powstałych z tej samej przyczyny w okresie 72 godzin od zgłoszenia pierwszej szkody

2. **Klauzula nr 22** – automatycznego pokrycia oc: proszę o uściślenie:
1) czy intencją postanowień niniejszej klauzuli ma być objęcie ochroną ubezpieczeniową szkód powstałych w mieniu, w którego posiadanie lub zarządzanie wszedł ubezpieczony w okresie ubezpieczenia?

2) czy intencją jest pokrycie ubezpieczeniowe objęte ubezpieczeniem oc w związku z posiadaniem i użytkowaniem mienia nabytego w trakcie trwania ubezpieczenia?

Odpowiedź: Intencją wprowadzenia niniejszej klauzuli jest pokrycie ubezpieczeniowe objęte ubezpieczeniem oc w związku z posiadaniem i użytkowaniem mienia nabytego w trakcie trwania ubezpieczenia.

3. **Klauzula nr 26** – warunków i taryf – klauzula bezprzedmiotowa ze względu na niespójność okresu ubezpieczenia wymaganego w punkcie 7 SIWZ (Termin wykonania zamówienia);

Odpowiedź: Zmianie ulega klauzula nr 26 – warunków i taryf.

Nowe brzmienie klauzuli jest następujące:

26. **Klauzula warunków i taryf** – ubezpieczyciel oświadcza, iż wobec wszystkich składników majątku, które wejdą do ochrony w czasie trwania okresu ubezpieczenia tj. od 01.01.2010 do 31.12.2012 r. zastosowanie będą miały wszystkie przyjęte przez niego klauzule i franszyzy/udziały własne (zaakceptowane dla poszczególnych rodzajów ubezpieczeń), a składki będą naliczane z zastosowaniem stawek nie wyższych niż zaproponowane w ofercie przetargowej (dla danego rodzaju ubezpieczenia). Dotyczy wszystkich ryzyk.

4. **Klauzula nr 27** – automatycznego doubezpieczenia – uprzejmie prosimy o wyjaśnienie, w jakim przypadku Zamawiający może wnieść sprzeciw do zaproponowanych przez ubezpieczyciela warunków doubezpieczenia, jeżeli wyliczony koszt związany z wyrównaniem sumy ubezpieczenia/sumy gwarancyjnej jest zgodny z wymogami określonymi w SIWZ. Jakie mogą być konsekwencje wniesienia sprzeciwu?

Odpowiedź: Zamawiający może nie widzieć konieczności doubezpieczenia albo nie mieć zapewnionych środków w budżecie na ten cel.

Klauzule fakultatywne ujęte w SIWZ:

Pytanie:

1. Klauzula nr 49 – ubezpieczenie aktów terroryzmu – prosimy o wyłączenie szkód będących następstwem podpalenia lub podłożenia ładunków wybuchowych przez grupy przestępcze albo inne czyny kryminalne. Jeżeli wyłączenie powyższego zapisu (wg oceny Zamawiającego) nie jest możliwe – prosimy o uzasadnienie konieczności stosowania tego zapisu i określenie prawdopodobieństwa powstania szkody. Prosimy o podanie definicji czynu kryminalnego.

Odpowiedź: Informujemy, że nie zostaną wprowadzone zmiany w klauzulach fakultatywnych. W związku z tym że są to klauzule fakultatywne, Wykonawca może je zaakceptować lub nie. Może również wprowadzić w nich zmiany, ale zgodnie z zapisami Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia klauzula, której treść zostanie zmieniona na niekorzyść Zamawiającego, otrzyma 0 punktów.

Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej:

1. **Pytanie:** *prosimy o wyłączenie szkód spowodowanych zalaniem wodą lub innym płynem przez osoby trzecie,*

Odpowiedź: Informujemy, że wyłącza się szkody spowodowane zalaniem wodą lub innym płynem przez osoby trzecie.

2. **Pytanie:** *czy mienie chronione przechowywane przez Ubezpieczającego dotyczy mienia przechowywanego w szatniach szkolnych i innych szatniach znajdujących się w jednostkach podlegających ubezpieczeniu? Jeżeli przechowywanie mienia dotyczy innych przypadków, uprzejmie prosimy o ich wskazanie oraz uzasadnienie – na jakiej podstawie Ubezpieczający jako Urząd Gminy jest odpowiedzialny za przechowywanie mienia będącego własnością osób trzecich.*

Odpowiedź: Tak. Rozszerzenie to dotyczy mienia przechowywanego w szatniach.

Ubezpieczenie mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku:

1. **Pytanie:** *prosimy o wyłączenie ryzyka dewastacji budynków i lokali. Definicja określona w SIWZ odnosi się do – „umyślnego uszkodzenia lub zniszczenia ubezpieczonego mienia przez osoby trzecie...”; zaś przedmiotem ubezpieczenia mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku nie są budynki i lokale. Zgodnie z SIWZ – ubezpieczenie budynków i lokali od ryzyka dewastacji pokryte jest w ramach ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk.*

Jednocześnie prosimy o ustalenie – czy pokrycie szkód związanych z dewastacją ma ograniczać się do limitów ustalonych dla mienia objętego ryzykiem kradzieży z włamaniem i rabunku, czy jednocześnie ma zostać objęta ubezpieczeniem dewastacja w ramach ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych z limitem 10.000 zł? Uprzejmie prosimy o uściślenie limitu dla szkód z dewastacji, który będzie stanowił górną granicę odpowiedzialności ubezpieczyciela.

Odpowiedź: Informujemy, że wyłącza się ryzyko dewastacji budynków i lokali z ubezpieczenia mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku. Ubezpieczenie budynków i lokali od ryzyka dewastacji pokryte jest w ramach ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk. Limit dewastacji ma ograniczać się do limitów ustalonych dla mienia objętego ryzykiem kradzieży z włamaniem i rabunku

- 2. Pytanie:** *prosimy o wyłączenie ryzyka dewastacji dla ubezpieczenia wartości pieniężnych oraz mienia pracowniczego i uczniowskiego.*

Odpowiedź: nie ma możliwości wyłączenia ryzyka dewastacji dla ubezpieczenia wartości pieniężnych oraz mienia pracowniczego i uczniowskiego.

- 3. Pytanie:** *prosimy o szczegółowy opis zastosowanych zabezpieczeń przeciwkradzieżowych zastosowanych w obiektach, w których znajduje się mienie podlegające ubezpieczeniu . W przypadku nie podania w/w informacji, niemożliwe jest spełnienie warunku określonego w klauzuli nr 16 – klauzuli uznania okoliczności.*

Odpowiedź: opis zabezpieczeń znajduje się w załączniku nr 1 do niniejszego pisma

Ubezpieczenie mienia od ognia i innych zdarzeń losowych:

- 1. Pytanie:** *Ze względu na fakt, iż przedmiotem ubezpieczenia są budynki i budowle, prosimy o wyłączenie ryzyka dewastacji elementów budynków i lokali. Zgodnie z SIWZ - ubezpieczenie budynków i lokali od ryzyka dewastacji pokryte jest w ramach ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk.*

Odpowiedź: Informujemy, że wyłącza się ryzyko dewastacji budynków i lokali z ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych. Ubezpieczenie budynków i lokali od ryzyka dewastacji pokryte jest w ramach ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk.

Ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk:

- 2. Pytanie:** *prosimy o opis budynków podlegających ubezpieczeniu a w szczególności opis ich stanu technicznego oraz konstrukcji nośnych i pokrycia dachów ubezpieczanych obiektów, a także posiadanych zabezpieczeń przeciwpożarowych. W przypadku braku w/w informacji prosimy o wyłączenie klauzuli nr 16 – uznania okoliczności.*

Odpowiedź: Opis stanu budynków podlegających ubezpieczeniu znajduje się w załączniku nr 1 do niniejszego pisma.